

«Προσλήψεις από κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ»

Πραγματικότητα για τη λειτουργία του δημόσιου τομέα εξακολουθούν να αποτελούν οι πολλαπλές συμβάσεις εργασίας, συχνά και εκτός διαδικασιών ΑΣΕΠ.

Το θέμα επανήλθε από στοιχεία που δημοσιοποίησε ο βουλευτής Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ, κ. Σωκρ. Κοσμίδης, μετά σειρά ερωτήσεων που κατέθεσε στο υπουργείο Εσωτερικών, προκαλώντας την έντονη αντίδραση του υπουργού Εσωτερικών κ. Πρ. Παυλόπουλου, ο οποίος τον κατηγορήσει ότι διαστρεβλώνει την αλήθεια. Σύμφωνα με τα στοιχεία, από την

ημέρα των εκλογών (9-3-2004) έως και τις 20 Μαρτίου 2006, ενεκρίθησαν οι προσλήψεις συνολικά 312.608 ατόμων. Εξ αυτών, όμως, η συντριπτική πλειονότητα (233.969 συμβάσεις) αφορά συμβάσεις ορισμένου χρόνου ή έργου ή απασχόληση προσωπικού ως εποχικό ή ωρομίσθιο.

Συγκεκριμένα, με συμβάσεις ορισμένου χρόνου προσελήφθησαν 40.323 εργαζόμενοι, με συμβάσεις έργου 67.273, ενώ ο αριθμός των εποχικών φθάνει τα 76.340 και των

ωρομισθίων τα 50.033 άτομα. Με περισσότερο ασφαλείς συμβάσεις έχουν προσληφθεί 52.216 εργαζόμενοι: 47.403 άτομα ως μόνιμο προσωπικό και 4.813 με συμβάσεις αορίστου χρόνου.

Όπως υποστηρίζει ο κ. Κοσμίδης, από τα στοιχεία του ΥΠΕΣΔΑ αποδεικνύεται ο ιδιαίτερα υψηλός αριθμός συμβάσεων έργου, οι οποίες υ-

πογράφονται χωρίς διαδικασία και «στην ουσία πρόκειται για αμιγώς πελατειακές σχέσεις».

Ταυτόχρονα, συνεχίζει ο βουλευτής, δημιουργείται μια νέα γενιά συμβασιούχων, η

οποία σύντομα θα πληροί τις προϋποθέσεις μονιμοποίησης με βάση τη γνωστή ευρωπαϊκή οδηγία.

Τον υψηλότερο αριθμό προσλήψεων, με διάφορες συμβάσεις, παρουσιάζει το υπ. Παιδείας, γεγονός μάλλον λογικό, δεδομένων των αναγκών κάλυψης θέσεων στα σχολεία. Πολλές δε εξ αυτών των θέσεων είναι επαναλαμβανόμενες σε ετήσια βάση.

Περισσότερες από 39.000 είναι οι προσλήψεις στο υπ. Εσωτερικών, ενώ από 21.000 θέσεις έχουν καλύ-

ψει τα υπουργεία Υγείας και Απασχόλησης. Εντύπωση, πάντως, προκαλούν οι 7.461 συμβάσεις της Γεν. Γραμματείας Τύπου, εκ των οποίων οι περισσότερες (6.911) αφορούν μίσθωση έργου.

Απαντώντας στον βουλευτή του ΠΑΣΟΚ, ο υπουργός Εσωτερικών κ. Παυλόπουλος, υπογραμμίζει, σε γραπτή του ανακοίνωση, ότι «μία απλή σύγκριση των στοιχείων που παραθέτει ο κ. Κοσμίδης με εκείνα που έχει ανακοινώσει επισήμως το υπουργείο Εσωτερικών για τα έτη 2002 - 2005, αποδεικνύει ότι ο αριθμός των προσλήψεων μένει, περίπου, ο ίδιος όλα αυτά τα χρόνια». Χαρακτηρίζει «ανακριβέστατες μεγαλοστομίες» όσα υποστηρίζει ο κ. Κοσμίδης και επισφαιρίζει ότι «οι εγκρίσεις αφορούν στη συντριπτική τους πλειοψηφία ανανεώσεις συμβάσεων, που ήδη έχουν συναφθεί. Οι περισσότερες δε από αυτές αφορούν ανθρώπους που έχουν προσλάβει οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ».

Απορρίπτει, τέλος, τον ισχυρισμό ότι δημιουργείται νέα γενιά συμβασιούχων και εγκυβρίζει τον κ. Κοσμίδη ότι «ή αγνοεί την πραγματικότητα ή τη διαστρεβλώνει προκλητικά».

Γ. Π. Τ.

Απάντηση Παυλόπουλου σε αιτιάσεις Κοσμίδη.

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

15/4